

学思想 强党性 重实践 建新功

全党马克思主义水平来一个大提高

新华时评

□新华社记者 刘怀丕

连日来,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动、有序开展。这次主题教育的重中之重,是推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,“全党马克思主义水平来一个大提高”。各级党组织和广大党员干部要把理论学习作为首要任务,全面系统掌握这一重要思想的基本观点、科学体系,把握好这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,真学真懂真信真用,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思

主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是推动新时代伟大实践、引领新时代伟大变革的强大思想武器,为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了科学理论指引。

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想历经了10年的发展历程,学习贯彻这一重要思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。这次主题教育确定以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。理论上学深悟透、融会贯通,学懂弄通做实,才能不断增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

习近平新时代中国特色社会主义思想

内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各领域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平新时代中国特色社会主义思想是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。开展主题教育中,广大党员、干部要读原著学原文悟原理,对必读书目要一篇一篇读,多思多想,学深悟透,原原本本学、认认真真悟,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然;县处级以上领导干部要充分发挥领学带学促学作用;要

综合运用读书班、理论学习中心组学习研讨、讲专题党课等方式,把全面学和重点学结合起来,坚持干什么学什么、缺什么补什么,努力提高学习实效;要真正把习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义学到手,不断增强对这一重要思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。坚决防止走形式装样子,不系统不深入、学用脱节等问题。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系工作实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

(新华社北京5月3日电)

凝心铸魂固根本 同心聚力育人才

——中管高校扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,各中管高校把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,结合高校工作特点,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

学习理论最有效的方法是读原著学原文悟原理。清华大学结合主题教育目标任务,通过理论学习中心组、专题党课、读书班等形式,开展集中学习和研讨交流,强调“带着问题”进行学习研修,以“提出解决方案”为目标,将通过学习获得的思想收获转化为推动工作的强大动力。中国人民大学要求全员参与理论学习,以“钻”的精神抓好个人自学,反复研读,真正触动思想、触

及灵魂。华中科技大学配套制定理论学习专项方案,举办主题教育读书班,结合个人自学、专家导学、集中研学、实地践学,明确14个专题,坚持多思多想、学深悟透。

增强理论学习的针对性、实效性、感染力,各校拿出新招实招。北京理工大学搭建了包含500多个知识点和2000多个关联层的“党的创新理论知识图谱”,做到学习内容系统化、逻辑化、结构化、可视化呈现。复旦大学强调,在系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想基础上,结合高等教育特点,更加深入领会习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述,组织专家力量,加强有针对性的学习辅导和案例分析。天津大学精心设计5个学习专题、48条重点学习内容,各基层党组织依托“三会一课”、主题党日等形式,组织党员师生开展学习与研讨。

各校还注重用好理论学习各类课堂,

引导广大党员、师生在历史场景、改革情景、奋斗前景中学思践悟。西安交通大学举行集体学习研讨,以红色资源丰富学习形式,扎实开展主题教育。中山大学组织党员干部走进中共三大会址纪念馆,重温党的峥嵘岁月,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。浙江大学成立研究生理论宣讲团,立足学科开展实践调研宣讲,走一路、学一路、讲一路,凝练形成系列微党课30门,以身边故事推动以学铸魂。吉林大学成立主题教育专家宣讲团、博士生讲师团,并充分利用新媒体平台,在学校专题网站设置专栏,推动理论学习走深走实。

坚持学思用贯通、知信行统一,各高校运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。武汉大学抓牢理论学习,形成“导读、领读、研读”学习模式,抓实调查研究,确定12个方面的调研重点,并召开主要研究机构联席会开展深入研讨。西北农林科技大学

学研究制定主题教育实施方案,精心设计读书班,围绕学校事业发展的瓶颈制约和师生反映强烈的热点难点问题,形成5大类、35个方面调研选题。哈尔滨工业大学举办精读深学读书班,紧密结合理论学习、调查研究和工作实际,确保学深悟透,更好担当作为。

为把学习成果转化促进高质量发展的实际成效,厦门大学制定理论学习、专题调研、检视整改等方案,同时建立工作部署、任务分工、督办落实、定期报告、检查通报、跟踪问效全链条工作机制,确保主题教育有序扎实推进。东南大学结合实际研究制定理论学习计划和调查研究计划,举办读书班、召开学习会,依据学习专题分期制作学习资料,努力把主题教育成果转化为推动学校各项事业高质量发展的强大动力。

(新华社北京5月3日电)

“五一”假期国内旅游出游2.74亿人次

据新华社北京5月3日电(记者 徐壮)文化和旅游部3日公布2023年“五一”假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,全国国内旅游出游合计2.74亿人次,同比增长70.83%,按可比口径恢复至2019年同期的119.09%;实现国内旅游收入1480.56亿元,同比增长128.90%,按可比口径恢复至2019年同期的100.66%。

假期中,全国共举办广场舞、群众歌咏、“村晚”等群众文化活动约4.75万场,参与人数约1.66亿人次。全国1.28万家A级旅游景区正常开放,占A级旅游景

区总数的86%,除北方部分省份因季节性原因外,全国大部分地区的旅游景区实现“应开尽开”。全国共举办营业性演出3.11万场次,票房收入15.19亿元,观演人数约865.49万人次。

旅游距离方面,游客出游半径和目的地游憩半径双提升,300公里以上的跨市、跨省游热度明显走高。携程3日发布的报告显示,用户出游半径较去年同期增长25%;跨省酒店预订占比超7成;国内景区门票量同比增长9倍,较2019年同期增长超2倍;出境游订单同比增长近7倍。

今年首场“天狗吃月亮”5日登场

据新华社天津5月3日电(记者 周润健)今年首场月食将于本月5日登场,这是一次半影月食,届时,月亮的“脸色”会经历一场从亮变暗,再从暗变亮的演变,我国可见全过程。天文科普专家表示,这是一次月球进入地球半影比较“深”的半影月食,差一点就成了月偏食,感兴趣的公众可尝试观测。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,月食是当太阳、地球、月球三者恰好或几乎在同一条直线上时发生的一种天文现象。

天文预报显示,本次半影食始于北京时间5日23时12分,食甚是6日1时23分,半影食终于3时34分,全部过程历经四个多小时,最大食分为0.989。食分代表月球进入地球半影的程度,即月球直径的98.9%都进入到地球半影。

一年当中,最多可能发生三次月食,最少可能一次也没有。今年一共会发生两次月食,下一次在10月29日,是一次月偏食,不过最大食分仅为0.122,差点就成了半影月食。因此今年的这两次月食还是十分有趣的。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

保姆病护

新海家政钟点工
保姆护工 86068481

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷

13463113304 15632321382

敬告
本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。